



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/21827
27 September 1990
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

UN LIBRARY

SEP 28 1990

UN/ISA COLLECTION

安全理事会主席的说明

谨此附上1990年9月26日大韩民国常驻联合国观察员给安全理事会主席的信。
兹应信中要求,将该信作为安全理事会的文件分发。

90-24141

附 件

1990年9月26日

大韩民国常驻联合国观察员
给安全理事会主席的信

谨乘联合国大会举行第四十五届会议之际，再次说明大韩民国政府对其联合国会籍问题的立场。

本届会议开幕后已经有了一项喜人的发展，列支敦士登公国经全体会员国同意加入联合国，因此，现在只剩下大韩民国的会籍问题还留在联合国待审议的议程上。

引起我们注意的是，许多发言者在开幕会议和进行中的一般性辩论中都强调，庄严载入《联合国宪章》的会籍普及原则现又具有重要意义。他们重申，他们相信所有能够并愿意履行《宪章》义务的国家均应被接纳加入这一世界性组织。

联合国内的这种普遍气氛，加上全世界发生的国际政治上的积极发展，都要求不应再拖延大韩民国加入联合国一事了。

在联合国45年的历史上，大韩民国尽管完全有资格取得会籍，尽管在国际社会占有地位并为国际社会作出了贡献，却仍被排除在联合国之外，完全是一个不正常的现象。

大韩民国现在与联合国160个会员国中的142个国家有外交关系。大韩民国也是大多数国际组织、包括15个联合国专门机构的正式成员。大韩民国尽管只有观察员身份，但也对联合国的重要工作作出了贡献。

大韩民国政府长期以来的立场是，两个朝鲜加入联合国，作为统一前的一项临时措施，将有助于减轻两个朝鲜之间现存的紧张局势，为在联合国范围内将双方的对抗转变成合作开路。

两个也门和两个德国多年来作为分裂的国家分别享有联合国会籍，它们最近的

统一进程有力地证实了上述的信念，从而驳斥了北朝鲜关于单独加入联合国会使国家分裂永久化的论点。很难理解，为什么只有两个朝鲜分别加入联合国会使国家分裂永久化，而两个朝鲜同时与80多个国家保持外交关系和分别加入联合国各机构却不会使国家分裂永久化。

北朝鲜最近提出了以单一席位联合加入联合国的新建议，并说“这一建议是解决加入联合国问题的唯一合理做法”。

在两个朝鲜的官员最近举行的一次会议上，北朝鲜进一步建议，两个朝鲜在今年年底前申请以单一席位联合加入联合国。北朝鲜的方案除其他外，包括：(a) 朝鲜两方每个月或每隔双方议定的时间轮流担任代表；(b) 在双方同意有事情上采取联合行动，在无法达成协议的问题上则弃权。

不难得出这样的结论——连北朝鲜自己也承认：北朝鲜的方案是没有先例的；实际上也行不通。理由之一是，它与《联合国宪章》的规定不符。无论北朝鲜有怎样的愿望，两个朝鲜在统一之前就单一席位会籍达成的任何协议，都不等于是成立了一个符合《宪章》的定义和一般接受的国际惯例的“国家”。况且，在这奉行不同的政策、追求不同的利益已逾45年的两方之间，实在无法想象如何能就各种各样的复杂问题达成任何切实可行的协议。

大韩民国政府对南北对话十分重视。在任何属于两个朝鲜之间的问题上，我们愿意同北朝鲜进行对话。这就是为什么我们正在作出真诚的努力，使有史以来的第一次南北总理会议能够继续举行。

不过，必须把两个朝鲜之间的问题与联合国会籍问题区分清楚。一切属于两个朝鲜之间的问题——政治、军事、经济、人道主义事务等等，应当在两个朝鲜之间加以解决，而联合国会籍则基本上是联合国的会员国与希望加入联合国的国家之间的事情。

如果联合国要等到北朝鲜同意才接纳大韩民国加入联合国,那就等于在大韩民国的联合国会籍问题上把决定权给了北朝鲜。

大韩民国正在争取加入联合国,最好是与北朝鲜一起加入,但是北朝鲜要不要加入联合国,则完全是它自己的事。可是,如果北朝鲜为了任何理由选择不加入这个组织,它的选择绝不应对大韩民国加入联合国造成阻碍。

随着大会本届会议的进行,朝鲜争取联合国会籍的正当事业将得到联合国会员国的广泛支持。

请将本函作为安全理事会的文件分发为荷。

大使

玄鸿柱(签名)